
هفته‌ آخر رقابت‌های لوشامپیونای فرانسه برگزار شد و نتایج 

جالبی هم در آن به دست آمد. اوج حساسیت در پایین 

جدول بود؛ جایی که چند تیم برای نیفتادن می‌جنگیدند. 

آمیان یکی از تیم‌هایی بود که به‌شدت خطر سقوط را حس 

می‌کرد اما برد آنها مقابل گنگام، باعث شد تا به رده پانزدهم 

جدول رده‌بندی صعود کنند و برای دومین فصل متوالی در 

لیگ یک باقی بمانند. 

 گلِ بقا از سامان

آمیان در ورزشگاه خانگی خود »لا لایکورن«، به مصاف تیم 

قعرنشین و از پیش‌سقوط کرده گنگام رفت و با نتیجه 2 بر 

یک به برتری رسید. گل دوم سفیدپوشان در این مسابقه 

توسط سامان قدوس به ثمر رسید. اولین لژیونر ایرانی تاریخ 

لوشامپیونا در دقیقه 47 با یک شوت زمینی و با استفاده از 

اشتباه دروازه‌بان حریف توانست حساس‌ترین گل فصل خود 

را به ثمر برساند و نتیجه را 2 بر صفر کند. اگر گل سامان نبود 

گل تیم حریف که در دقیقه 66 به ثمر رسید می‌توانست نتیجه 

را مساوی کرده و ممکن بود وضعیت آنها را با خطر مواجه کند. 

 نقش 25 درصدی روی گل‌های آمیان

سامان در این دیدار 90 دقیقه بازی کرد و از سایت‌های 

معتبر هم نمره‌های بالایی را گرفت. او از نگاه سوفا اسکور 

نمره 7/9، از دید سایت هو اسکورد نمره 7/7 و از طرف سایت 

فوتبال 365 فرانسه نمره 7 را گرفت و جزء بهترین بازیکنان 

تیمش بود. قدوس در این فصل 27 بازی انجام داد. چهار 

گل زد و چهار پاس‌گل داد و به این ترتیب روی هشت گل از 

31 گل تیمش موثر بود؛ به عبارتی او تقریبا روی 25 درصد 

از گل‌های آمیان نقش داشت. 

 سوئدی‌ها، سامان را رها نمی‌کنند

درخشش قدوس در سایت‌های فرانسوی و سوئدی بازتاب 

خوبی داشت. خصوصا رسانه‌های سوئدی که همچنان او را 

به واسطه درخشش چند ساله‌اش در لیگ این کشور به یاد 

دارند؛ او را »قهرمان آمیان« خواندند و اشاره داشتند. یکی از 

این رسانه‌ها گفت: »سامان همان‌طور که در اوسترشوندس 

گل‌های حساسی به ثمر می‌رساند این بار در لباس آمیان 

هم موفق شد با یک گل حیاتی، ماندن تیمش را در لیگ 

تضمین کند.« البته ایرانی‌ها یار همیشگی قدوس بودند. در 

همه مسابقات آمیان چند پرچم ایرانی دیده می‌شد و خود 

قدوس هم در جشن بقای تیمش پس از برد مقابل گنگام 

به این نکته اشاره کرد و گفت ایرانی‌ها همه جا هستند. 

 شروع رضایت‌بخش سامان در لوشامپیونا

سامان قدوس چند بازی ابتدایی فصل را هم از دست داده 

بود اما با این حال توانست کم‌کم خودش را به ترکیب اصلی 

برساند. در اواسط فصل تیم و سامان، به اتفاق هم افت کردند. 

قدوس یک سوپرگل فوق‌العاده را هم وارد دروازه دیژون کرد 

که جزء بهترین گل‌های فصل لیگ یک فرانسه هم شد. 

میانگین گلزنی او در هر مسابقه 0/2 بود. توپ ربایی او 0/3 

بود و تقریبا 53 درصد تکل‌هایش موفقیت‌آمیز بود. سامان 

در هر دیدار به‌طور میانگین 0/7 دریبل داشت که 33 درصد 

آنها به درستی انجام شد. او در 47 درصد دوئل‌هایش در این 

فصل به‌عنوان نفر برنده بیرون آمد و معدل خطاهایی که روی 

او انجام شد به 1/6 رسید. او در فصل 2019-2018 لیگ 

فرانسه چهار کارت زرد گرفت و متوسط نمره‌اش 6/91 بود. 

یک نمره کاملا متوسط که در تیم نه‌چندان قدرتمند آمیان 

و در اولین فصل حضور در لیگ فرانسه چندان بد نبود. 

  سقوط به »لالیگای2« از بیخ گوش 

سامان گذشت

قدوس با کلی حاشیه و جنجال به آمیان آمد و قرارداد چهار 

ساله بست. چند روز قبل رسانه‌های اسپانیایی و سوئدی از 

پیوستن او به هوئسکای اسپانیا خبر دادند اما به یکباره ورق 

برگشت. حتی قرار بود باشگاه اسپانیایی از سامان شکایت 

کند اما همه چیز ختم به خیر شد. اگر سامان به هوئسکا 

می‌رفت احتمالا باید فصل آینده در دسته دوم به میدان 

می‌رفت چراکه این تیم در رده نوزدهم لالیگا قرار گرفت و به 

دسته پایین‌تر رفت. 

   اختلاف‌های سامان با آقای سرمربی

سامان در این فصل با سرمربی تیمش کریستوف پلی سیه 

هم دچار چالش‌ها و اختلافاتی شد. مربی تیم در برهه‌ای 

علیه ستاره ایرانی‌اش موضع گرفت و گفت که او باید تابع 

تصمیمات باشد و انتظار نداشته باشد در هر مسابقه 90 

دقیقه کامل بازی کند. سامان خیلی از بازی‌ها را به‌طور 

کامل بازی نکرد و در 20بازی از ابتدا در زمین حضور داشت. 

   سامان بهترین بازیکن فصل آمیان

با این حال او بهترین بازیکن فصل تیمش از لحاظ معدل 

نمره بود و بالاتر از موسی کوناته و توماس مونکوندیوت قرار 

گرفت. قدوس بعد از کوناته سنگالی و در کنار ادی ناهوره 

فرانسوی با چهار گل دومین گلزن برتر آمیان بود. او بالاتر از 

گانسو بازیکن 29 ساله و برزیلی تیم که سابقه حضور در سویا 

را هم دارد؛ با چهار پاس گل بهترین پاسور فصل آمیان نام 

گرفت. او بیشترین پاس کلیدی و بیشترین شوت را در بین 

تمام بازیکنان تیم در این فصل داشت و انتخابش به‌عنوان 

بهترین بازیکن فصل آمیان، حداقل از روی کاغذ اتفاق 

عجیبی نیست. حال باید دید فصل آینده برای ستاره 25 ساله 

تیم ملی ایران به چه ترتیبی پیش می‌رود. آمیان هم نسبت به 

فصل قبل دو پله تنزل داشت و اگر می‌خواهد همچنان در 

لوشامپیونا بماند باید خود را تقویت کند و کناردستی‌های 

جدید و باکیفیت‌تری را برای سامان به خدمت بگیرد. 

»فرهیختگان« بررسی کرد؛ عملکرد ستاره ایرانی در لوشامپیونا

قدوس بازیکن فصل‌آمیان شد

روز گذشته خبری عجیب در رسانه‌های اسپانیایی منتشر شد که بازتاب جهانی 

گسترده‌ای هم داشت. ابتدا ال‌چیرینگیتو بود که فاش ساخت سرخیو راموس، 

کاپیتان رئال، قصد جدایی دارد و سپس نشریات »مارکا« و »آاس« نیز این خبر را 

تایید کردند. در همین رابطه ایگناسیو گایاردو، مدیر نشریه »مارکا« ادعایی دیگر 

را در مورد راموس مطرح کرد؛ اینکه کاپیتان رئال به دلایل مالی قصد جدایی 

دارد. او با 12 میلیون یورو دستمزد خالص در سال، 

همراه با گرت بیل، بیشتر از دیگر بازیکنان دستمزد 

می‌گیرد اما با علم بر اینکه رئال در تابستان دست 

به خریدهای بزرگی همچون پوگبا و هازارد خواهد 

زد و اینکه رقم دستمزدشان قطعا بالاتر خواهد 

بود، از رئیس باشگاه رئال درخواست کرده تا 

قراردادی جدید با وی منعقد شود و دستمزدش 

نیز افزایش یابد. سران رئال اما با افزیش دستمزد 

کاپیتان 34 ساله خود موافق نیستند و همین 

قضیه باعث تردیدهای راموس برای ماندن شده 

است. باید دید درنهایت سرنوشت کاپیتان رئال چه 

خواهد شد. می‌ماند یا اینکه او را با پیراهن تیمی 

دیگر خواهیم دید. 

کلودیو رانیری، سرمربی آاس رم می‌گوید انتظار دارد این باشگاه برای 

خداحافظی با اسطوره‌اش دانیله ده‌‌‌روسی مراسمی باشکوه برگزار کند. 

رانیری می‌گوید دوست دارد ده‌روسی در بازی خداحافظی‌اش بازوبند 

کاپیتانی خاصی به بازو ببندد و اگر قرار باشد رم به خاطر این حرکت 

جریمه شود او با کمال میل حاضر است چنین جریمه‌ای را بپردازد. 

ده‌روسی بعد از بازی رم مقابل پارما که امروز در آخرین هفته فصل 

سری A برگزار می‌شود این باشگاه را ترک خواهد کرد تا دوران 19ساله 

حضورش در این باشگاه به پایان برسد. رانیری درباره بازی خداحافظی 

اسطوره باشگاه رم به خبرنگاران گفت: »ده‌روسی در بازی با پارما از 

اولین ثانیه بازی با بازوبند کاپیتانی‌اش بازی خواهد کرد. او استحقاق 

این را دارد که تمام افراد حاضر در ورزشگاه المپیکو ایستاده تشویقش 

کنند. بازی خداحافظی ده‌روسی باید باشکوه و پر سر و صدا باشد. او 

باید یک بازی فراموش‌نشدنی را تجربه کند.« سرمربی آاس رم در ادامه 

گفت: »امیدوارم در این بازی جوی در استادیوم وجود داشته باشد که 

در حد لیاقت و شایستگی ده‌روسی باشد. دلم می‌خواهد ببینم عشق به 

دانیله در استادیوم موج می‌زند. این بازی باید برای او مثل یک میهمانی 

خداحافظی باشد. به خاطر همه کارهایی که ده‌روسی برای باشگاه و 

نقشی که او در رم ایفا کرده است.«

پائولو دیبالا، ستاره یوونتوس، شایعات اخیردر مورد جدایی‌اش از این باشگاه را 

رد کرد. چند هفته قبل بود که گوستاوو دیبالا، برادر و مدیر برنامه‌های پائولو، 

اعام کرد این بازیکن نیاز به تغییر دارد و احتمال زیادی دارد که یوونتوس را 

ترک کند. همین اظهارنظر و شایعات زیادی در مورد آینده این بازیکن و احتمال 

پیوستن او به اتلتیکو مادرید یا منچستریونایتد را ایجاد کرد اما اکنون این 

ملی‌پوش آرژانتینی این شایعات را رد کرد. او به »اسکای 

اسپورت« گفت: »برادرم برای خودش حرف می‌زند. فابیو 

پاراتیچی)مدیر ورزشی یووه( می‌داند که من برای سال 

آینده چه می‌خواهم اینکه به بازی کردن در اینجا 

ادامه بدهم. پاراتیچی می‌داند که من می‌خواهم 

به حضور در اینجا ادامه بدهم. این به من بستگی 

ندارد. ابتدا یوونتوس باید مربی بعدی را انتخاب 

کند اما همه می‌دانند که من می‌خواهم بمانم. 

من برای این پیراهن و برای هواداران احترام 

زیادی قائل هستم و به همین دلیل، من تنها در 

مورد یوونتوس صحبت خواهم کرد، نه در مورد سایر 

تیم‌ها زیرا از نظر من، حرف زدن در مورد سایر تیم‌ها، 

یک نوع بی‌احترامی است.«

پائولو دیبالا:ترک یووه؟ می‌مانم! رانیری: وداع»ده‌روسی« باید باشکوه باشدادعای عجیب در مورد دلیل جدایی راموس

امباپه گل نزد؛ کفش طلا به مسی رسید
فتح کفش طلای امسال اروپا توسط لیونل مسی حالا دیگر قطعی است 

چراکه کیلیان امباپه در آخرین بازی فصل »پی‌اس‌جی« نتوانست فاصله 

آمار گلزنی خود با او را پر کند. 

به گزارش »ورزش سه«، با برگزاری آخرین هفته لوشامپیونا در فرانسه و 

شکست 3 بر یک پاری‌سن‌ژرمن مقابل رنس که با به ثمر رسیدن تنها گل 

»پی‌اس‌جی« توسط کیلیان امباپه همراه بود، یک چیز عملا مشخص شد؛ 

اینکه امباپه دیگر فرصتی برای جبران فاصله آمار گل‌های زده خود را با 

لیونل مسی ندارد و به این ترتیب، فتح کفش طلای امسال توسط ستاره 

بزرگ بارسلونا قطعی است. 

مسی که امسال ششمین کفش طلای خود را بالای سر خواهد برد در 

این فصل در لالیگا 36 گل به ثمر رسانده است. در فهرست نامزدهای 

دریافت کفش طلا، درست پشت سر مسی کیلیان امباپه، پدیده جوان 

پاری‌سن‌ژرمن قرار دارد که با حساب گلی که دیشب به رنس زد تعداد کل 

گل‌هایش در لوشامپیونا به عدد 33 رسید. به این ترتیب، امباپه تنها با 

اختلاف سه گل از رسیدن به اسطوره آرژانتینی بارسا باز ماند تا دستش 

از کفش طلای امسال کوتاه بماند. رتبه سوم این فهرست هم به فابیو 

کوالیارلا تعلق دارد که با 26گل آقای‌گل‌ سری A است. 

با اینکه یک هفته دیگر از سری A باقی مانده ولی با توجه با اینکه پر 

کردن فاصله 10 گله با مسی برای کوالیارلا عملا غیرممکن است می‌توان 

گفت مسی قطعا برنده کفش طلای امسال اروپا خواهد بود. مسی به این 

ترتیب رکوردشکنی خواهد کرد و به اولین فوتبالیستی تبدیل خواهد شد 

که کفش طلا را برای ششمین بار به دست 

می‌آورد. کریستیانو رونالدو تاکنون چهار بار 

فاتح کفش طلا شده است. 

امباپه به چهار گل احتیاج داشت تا تعداد 

گل‌هایش را به آمار مسی برساند ولی 

در شب تیره و تار »پی‌اس‌جی« 

که با شکست 3 بر یک این تیم 

مقابل رنس همراه بود امباپه 

تنها موفق به زدن یک گل شد. 

به نظر می‌رسد جریمه امباپه 

در جریان فصل و ممانعت از 

حضور او در سه بازی لوشامپیونا 

از سوی فدراسیون فوتبال فرانسه 

کمک بزرگی به لیونل مسی کرده است. 

جریمه امباپه بعد از فینال جام حذفی 

فرانسه اعمال شد که پاری‌سن‌ژرمن در 

آن مقابل رن شکست خورده بود. امباپه 

در آن بازی به خاطر خطای شدید روی 

بازیکن حریف با کارت قرمز مواجه شده و 

از زمین بیرون رفت ولی فدراسیون فوتبال 

فرانسه او را به دلیل خطرناک بودن 

حرکتش در سه بازی از همراهی 

پاری‌سن‌ژرمن منع کرد.

تورج لارودی دارفانی را وداع گفت
قدیمی  کشتی‌نویس 

 ایران جان‌به‌جان آفرین

تسلیم کرد. 

تورج لارودی پیشکسوت 

عرصه رسانه و کارشناس 

کشتی که مبتلا به بیماری 

عصبی و عضلانی بود 

متاسفانه بعد از چند روزی که در کما به سر می‌برد در بیمارستان تریتای 

تهران چشم از این دنیا بست و دارفانی را وداع گفت. پیشکسوت کهنه‌کار 

رسانه‌های ورزشی با سابقه ۴۸ سال فعالیت در این حوزه از کارشناسان 

باتجربه رشته کشتی به شمار می‌آمد. 

استاد تورج لارودی از سنین جوانی کار در مطبوعات را آغاز کرد و طی 

چهار دهه گذشته در سمت‌هایی همچون رئیس کمیته لیگ، رئیس 

روابط‌عمومی و … در فدراسیون کشتی نیز فعالیت کرده است. 

او برادر اردشیر لارودی یکی از بزرگان تاریخ ورزشی‌نویسی ایران است 

که این ضایعه را به او و همچنین بازماندگان لارودی تسلیت می‌گوییم. 

بانوی ملی‌پوش کاراته دچار حادثه 

رانندگی شد
عضو تیم ملی کاراته بانوان ایران دچار حادثه رانندگی شد. فاطمه چالاکی، 

ملی‌پوش کاراته کشورمان در سانحه تصادف رانندگی در مازندران دچار 

پارگی قرنیه چشم شد. وی بلافاصله به تهران منتقل شد و قرار است 

امروز در بیمارستان فارابی تحت عمل جراحی قرار گیرد. این کاراته‌کای 

ملی‌پوش هفته گذشته در رقابت‌های لیگ جهانی در استانبول شرکت 

کرده و پس از بازگشت به تهران راهی مازندران شده بود. 

شکست دختران بسکتبال 3 نفره ایران
تیم ملی دختران بسکتبال سه نفره ایران در اولین دیدار از کاپ آسیا 

شکست خورد. تیم ملی بسکتبال سه نفره بانوان ایران در نخستین دیدار 

از کاپ آسیا برابر تیم تایلند به میدان رفت و با نتیجه ۱۴ بر ۲۱ شکست 

خورد. ایران در دومین بازی خود دیروز برابر تیم ترکمنستان به میدان 

رفت که نتیجه آن متعاقبا اعلام می‌شود. 

تیم ایران در گروه D این مسابقات با تیم‌های تایلند و ترکمنستان همگروه 

است. کاپ آسیایی بسکتبال سه نفره از روزهای اول تا پنجم خردادماه در 

چین در حال برگزاری است و تیم ایران با ترکیب سعیده علی، معصومه 

اسماعیل‌زاده، مژگان خدادادی و دلارام وکیلی با سرمربیگری نیکا 

بیک‌لیک‌لی در این مسابقات شرکت کرده است. 

فوتبال اروپا

منهای فوتبال
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نزدیک به دو هفته پس از تجمع عده‌ای از مدال‌آوران 

بازی‌های آسیایی و پاراآسیایی مقابل وزارت ورزش و 

جوانان به‌منظور پیگیری وعده محقق نشده مسئولان 

ورزش درخصوص پرداخت پاداش‌شان ملی‌پوشان 

رشته‌های مختلف در نامه‌ای برای رهبر معظم انقالب 

درد‌دل‌هایشان را نوشتند و از بدقولی مسئولان ورزش 

گله‌مندی خود را ابراز کردند. گزارش »فرهیختگان« در 

این خصوص را در ادامه می‌خوانید.

 نتیجه تجمع مسالمت‌آمیز 

چند روز قبل بود که خبر تجمع عده‌ای از ورزشکاران 

بازی‌های آسیایی مقابل وزارت ورزش و جوانان روی 

سایت‌های خبری قرار گرفت. نمایندگان ورزشکاران 

خبرنگاران  به  متفق‌القول  تجمع  این  درخصوص 

می‌گفتند »ما آمده‌ایم با وزیر ورزش که نقش پدر ورزش را 

دارد درددل کنیم، نباید این جلسه را تجمع تلقی کنید به 

ما قول پاداش داده بودند که هنوز به آن عمل نکرده‌اند، 

آمدیم پیگیر شویم.« اما سلطانی‌فر که پذیرای همتای 

آذربایجانی خود بود نتوانست با ورزشکاران ملاقات 

کند، به همین علت نمایندگان ورزشکاران با حضور 

در دفتر رسیدگی به امور فدراسیون در وزارت ورزش با 

مشاوران وزیر دیدار کردند. در این جلسه نماینده وزیر 

به نمایندگان ورزشکاران گفت به دلیل بالا رفتن قیمت 

سکه‌ها و مشکلات فعلی کشور توان پرداخت سکه‌ها 

را ندارند اما به جای آن معادل ارزی و نیم‌بهای سکه 

را پرداخت خواهند کرد، پیشنهادی که مورد قبول 

ورزشکاران واقع نشد و گلایه‌ها پابرجا ماند. 

 استیضاح وزیر و سردرگمی ورزشکاران

چند روز بعد از این تجمع بود که شایعات استیضاح 

وزیر ورزش و جوانان توسط چند تن از نمایندگان 

مجلس به گوش رسید. ورزشکاران که منتظر تماس از 

سوی وزارت برای دریافت پاداش‌هایشان بودند، علت 

استیضاح را پیگیری می‌کردند که البته مشخص شد 

بحث استیضاح بیشتر پیرامون فوتبال و حواشی آن بود، 

نه بر سر ندادن پاداش مدال‌آوران آسیایی. هرچند هم 

کمی بعد مشخص شد وزیر ورزش برای پاسخگویی به 

مجلس نمی‌رود. 

 تجلیل از مدال‌آوران در ماه رمضان با حواله

پیگیری‌های مجدد در وزارتخانه نشان داد این‌بار عزم‌ها 

جزم شده تا در یکی از روزهای ماه مبارک رمضان و در 

مراسمی ضمن تجلیل از ورزشکاران مدال‌آور جاکارتا به 

آنها به جای سکه حواله بانکی بدهند. البته تا این لحظه 

این خبر هم با توجه به روزهای واپسین ماه رمضان هنوز 

رنگ واقعیت نگرفته است. ضمن اینکه احتمال دارد 

برخی ورزشکاران حضور در این مراسم را تحریم کنند 

چراکه سفت و سخت به دنبال دریافت پاداش اصلی 

خود یعنی سکه هستند. 

 ناراحتی از سکوت چهره‌ها

عده زیادی از ورزشکاران در مصاحبه‌های خود از وضعیت 

فعلی شاکی بودند و درخواست داشتند هرچه زودتر 

پاداش‌هایشان پرداخت شود اما در این بین سکوت 

بعضی از مدال‌آوران سرشناس باعث ناراحتی دیگر 

ورزشکاران شده است. می‌گویند چرا ما فقط باید دنبال 

حق خود باشیم و عده‌ای تنها سکوت کنند. 

طبق خبری که »فرهیختگان« کسب کرد، نمایندگان 

مدال‌آوران معترض روز گذشته نامه‌ای رسمی با امضای 

تعداد زیادی از ورزشکاران تنظیم کرده‌اند تا آن را به دست 

رهبر معظم انقلاب برسانند. نامه‌ای که بیشتر جنبه گلایه از 

وزیر ورزش داشت. از سوی دیگر عده‌ای نیز به دفتر کمیته 

فرهنگی مجلس رفتند تا در این‌باره رایزنی کنند و بعد از 

چندین ماه به حق خود برسند. در هرصورت با شرایط 

اقتصادی موجود کشور و البته پاداشی که حق ورزشکاران 

است باید دید نتیجه کار به کجا کشیده خواهد شد. 

گزارش »فرهیختگان« از ادامه تلاش ورزشکاران برای دریافت پاداش مصوب شده

مدال‌آوران جاکارتا: حق‌مان را نمی‌دهند

یکشنبه ۵ خرداد ۱۳۹۸   شماره ۲۷۷۵
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